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Το ενδεχόμενο το μάθημα της γαλλικής 
γλώσσας να διδάσκεται και στα δημοτικά σχο-
λεία, και συγκεκριμένα στη Στ’ τάξη, βλέπει 
με θετικό μάτι το υπουργείο Παιδείας. Αυτό 
προκύπτει και από εγκύκλιο που έχει σταλεί 
από τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Υπουργείου στις Διευθύνσεις των Δημοτι-
κών Σχολείων μέσα από την οποία ενημερώ-
νονται σχετικά. Σύμφωνα με την εγκύκλιο, η 
Διεύθυνση κάθε σχολικής μονάδας καλείται 
όπως ενημερώσει σχετικά τους εκπαιδευτικούς 
της, ώστε να συμπληρώσουν σχετικό έντυπο 
στο οποίο υπάρχουν πληροφορίες σχετικά με 
τα αποδεκτά τεκμήρια γνώσης της γαλλικής 
γλώσσας της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρε-

σίας. Παράλληλα, αναφέρεται ότι εξετάζεται η 
περίπτωση όπως το υπουργείο Παιδείας ανα-
λάβει την επιμόρφωση των δασκάλων ούτως 
ώστε να είναι θέση να διδάξουν το μάθημα 
των Γαλλικών.

Μιλώντας στον «Φ» ο πρόεδρος της ΠΟΕΔ 
Φίλιος Φυλακτού ανέφερε ότι, αν και δεν είναι 
θέμα που η Οργάνωση επιθυμεί να το αναγάγει 
σε μείζον ζήτημα, προκαλεί προβληματισμό. Κι 
αυτό διότι, για να υλοποιηθεί αυτή η πρόθεση 
«χρειάζεται μελέτη που άπτεται και της δομής 
και της οργάνωσης. Πριν από δύο χρόνια εί-
χαμε συμφωνήσει να μην εισαχθεί άλλη ξένη 
γλώσσα πλην της αγγλικής», πρόσθεσε.

Ευαγγελία Σιζοπούλου

Του Μιχάλη Χατζηστυλιανού 

Ξεσπάθωσε χθες ενώπιον της Κοι-
νοβουλευτικής Επιτροπής Ελέγχου 
ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης 

Συλλούρης, επιρρίπτοντας ευθύνες στις 
αρμόδιες υπηρεσίες για τη μεγάλη καθυ-
στέρηση που παρατηρείται στην έναρξη 
των κατασκευαστικών έργων επέκτασης 
του υφιστάμενου κτηρίου της Βουλής. 
Σημειώνεται ότι η προσφορά για τις 
κατασκευαστικές εργασίες έχει κατα-
κυρωθεί σε εργοληπτική εταιρεία εδώ 
και έναν μήνα περίπου, ωστόσο τα έργα 
δεν άρχισαν ακόμη. Μάλιστα, η Βουλή 

με ανακοίνωσή της, που εξέδωσε στις 
16/11/2018, πληροφόρησε τα άτομα με 
αναπηρίες που συμμετέχουν ως προσκε-
κλημένοι σε επιτροπές της Βουλής ότι 
στις 19/11/2018 ξεκινούν οι εργασίες επέ-
κτασης του κτηρίου της Βουλής και μέχρι 
την ολοκλήρωσή τους η πρόσβαση στον 
χώρο στάθμευσης του κτηρίου θα είναι 
αδύνατη. Ο συγκεκριμένος χώρος παρα-
μένει αποκλεισμένος αλλά έργα «γιοκ». 
Όπως μας λέχθηκε, η καθυστέρηση που 
παρατηρείται οφείλεται στο γεγονός ότι η 
περιοχή όπου ανεγέρθηκε το κτήριο της 
Βουλής κηρύχθηκε ως διατηρητέα προ 
αμνημονεύτων χρόνων. 

Ως εκ τούτου, για την πραγματοποί-
ηση των κατασκευαστικών έργων απαι-
τείται η συγκατάθεση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Λευκωσίας, στο οποίο απο-
τάθηκαν οι αρμόδιοι, μετά από υπόδειξη 
του ίδιου του δήμου σύμφωνα με πληρο-
φορίες, αφού στο μεταξύ κατακύρωσαν 
τον δημόσιο διαγωνισμό για την έναρξη 
των κατασκευαστικών έργων. Σύμφωνα 
με πληροφορίες του «Φ», το θέμα της 
επέκτασης του κτηρίου της Βουλής περι-
λαμβανόταν στην ατζέντα της χθεσινής 
συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου 
Λευκωσίας για έγκριση, με τον δήμαρχο 
Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη να εισηγείται την 

έναρξη των έργων όπως αυτά δρομολο-
γούνται από τη Βουλή. 

Τα κατασκευαστικά έργα αφορούν τη 
δυτική επέκταση του υφιστάμενου κτηρί-
ου της Βουλής και στοχεύουν στη βελτίω-
ση του χώρου όπου βρίσκεται το αρχείο 
και αποτελούν λύση ανάγκης μέχρι την 
κατασκευή του νέου κτηρίου της Βουλής, 
στον λόφο της ΠΑΣΥΔΥ, όπου αναμένεται 
να ολοκληρωθεί το 2023. 

 Σύμφωνα με τους όρους του διαγω-
νισμού, το κόστος του έργου ανέρχεται 
στις €490.000 πλέον ΦΠΑ και προνοεί 
συμβόλαιο μελέτης, κατασκευής και συ-
ντήρησης του έργου για πέντε χρόνια.

Ανακοινώθηκε η έναρξη των έργων επέκτασης από τις 19/11/2018 αλλά δεν άρχισαν ακόμη

Άδειο εργοτάξιο η Βουλή

Νεκροί και καταστροφές
στα κατεχόμενα
Τρεις άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στα κατεχό-
μενα λόγω των ακραίων καιρικών φαινομένων στην 
περιοχή της Κερύνειας. Πρόκειται για μια γυναίκα 
και δύο άντρες. Νεκροί είναι η Γκαγιέ Σογιουτόκ, 18 
ετών, ο Τολγκά Μπεκτσί, 21 ετών, ενώ για τον Αχμέτ 
Κιλίτς δεν ανακοινώθηκε η ηλικία του. Τα τρία αυτά 
άτομα μαζί με τέταρτο που αναζητείται, επέβαιναν σε 
όχημα που παρασύρθηκε από τα ορμητικά νερά στην 
περιοχή Κύκλος στο δρόμο Λευκωσίας – Κερύνειας.

Τις έρευνες για τον εντοπισμό του τέταρτου ατό-
μου συνδράμει και ελικόπτερο.

Από τις έντονες βροχοπτώσεις, δεκάδες αυτοκί-
νητα παρασύρθηκαν στη θάλασσα σε περιοχή του 
ξενοδοχείου Βουνί και οι τουρίστες έχουν μεταφερθεί 
σε άλλα ξενοδοχεία. Έχουν υπάρξει εκτεταμένες 
ζημιές σε περιουσίες σε Δίκωμο, Καραβά και Λάπηθο, 
όπου αυτοκίνητο τύπου βαν βούλιαξε σε χώμα και 
πέτρες, στο σημείο όπου ήταν σταθμευμένο, δίπλα 
από ασφαλτοστρωμένο δρόμο, ενώ έχουν υποστεί 
καθίζηση ή ζημιές από κατολισθήσεις βράχων και 
χώματος και άλλοι δρόμοι. 

Προβλήματα δημιουργήθηκαν από τη βροχή στο 
δρόμο Μόρφου – Λευκωσίας, ενώ στο Νέο Χωριό, κο-
ντά στο Τραχώνι, το ταβάνι ενός σχολείου κατέρρευ-
σε από τα νερά και το κτήριο έχει υποστεί σοβαρές 
ζημιές. Ο ψευδοπρωθυπουργός των κατεχομένων 
Τουφάν Ερχιουρμάν δήλωσε αργά χθες ότι συνεχίζο-
νταν οι έρευνες για τον αγνοούμενο. Ο κ. Ερχιουρμάν 
εξέφρασε τη λύπη του για την απώλεια τριών νεαρών 
ανθρώπων. 

Ψήφισαν όχι στα οχήματα
στην Πλατεία Ελευθερίας
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκωσίας με συντριπτική 
πλειοψηφία αποφάσισε ότι δεν θα διέρχονται οχή-
ματα από την Πλατεία Ελευθερίας. Εναντίον ψήφισε 
μόνο μία δημοτική σύμβουλος ενώ ο αντιδήμαρ-
χος αν και τάχθηκε υπέρ της διέλευσης οχημάτων, 
στο τέλος τήρησε αποχή. Ουσιαστικά το Δημοτικό 
Συμβούλιο υιοθέτησε την εισήγηση της Επιτροπής 
Κυκλοφοριακής Διαχείρισης του Δήμου Λευκωσίας, η 
οποία εξέτασε το θέμα σε τρεις συνεδρίες της. 

Κατά καιρούς είχαν ασκηθεί πιέσεις για διέλευση 
οχημάτων από την Πλατεία αλλά τελικά το Δημοτικό 
Συμβούλιο δεν υποχώρησε.

Υπενθυμίζεται ότι το 2005 είχε αποφασιστεί ότι 
από την Πλατεία θα περνούν και αυτοκίνητα.

Η χθεσινοβραδινή απόφαση επιβεβαιώνει χθεσι-
νή ανάρτηση στο Philenews ότι η συντριπτική πλειο-
ψηφία τασσόταν κατά της διέλευσης οχημάτων από 
την Πλατεία και ότι αυτοί που θα ταχθούν υπέρ θα 
μετριούνται στα δάκτυλα του ενός χεριού.

Την ικανοποίησή τους για την απόφαση εξέφρα-
σαν ο δήμαρχος Λευκωσίας Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης 
και ο πρόεδρος της Επιτροπής Κυκλοφοριακής Διαχεί-
ρισης του δήμου  Χρύσανθος Φάκας.

Λειτουργία στον Αγ. Γεώργιο 
Εξωρινό
Το άνοιγμα των οδοφραγμάτων κανονικά πρέπει να 
οδηγεί στο άνοιγμα και την επανένωση της πατρίδας 
μας, δήλωσε χθες ο δήμαρχος Αμμοχώστου, Αλέξης 
Γαλανός. Σε δημοσιογραφική διάσκεψη στη Λευκω-
σία ο δήμαρχος Αμμοχώστου είπε ότι «την Κυριακή 
αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στη λειτουργία που θα 
γίνει στον Άγιο Γεώργιο τον Εξορινό στη Μεσαιωνική 
Αμμόχωστο, γιατί γίνεται στο χρονικό πλαίσιο μετά το 
άνοιγμα του οδοφράγματος της Δερύνειας και μετά 
από το δυνατό μας αίτημα προς την Κυβέρνηση και 
τον ΟΗΕ για άνοιγμα της Αμμοχώστου».

«Πλησιάζουν τα Χριστούγεννα και καλούμε όλους 
τους Αμμοχωστιανούς και Βαρωσιώτες να δώσουν το 
«παρών» τους, να σταθούν δίπλα μας, να μεταφέ-
ρουμε το μήνυμα ότι ήρθε η ώρα της επίλυσης του 
Κυπριακού και της επιστροφής στην Αμμόχωστο», 
είπε ο δήμαρχος της κατεχόμενης πόλης.

Έχει διευθετηθεί δωρεάν μεταφορά απ όλες τις 
πόλεις. Από το Παραλίμνι τα λεωφορεία θα αναχω-
ρήσουν από την πλατεία Αγίου Γεωργίου η ώρα 7 το 
πρωί, από τη Λάρνακα από την Πυροσβεστική στις 7 
το πρωί, από Λεμεσό και Πάφο από τον Άγιο Γεώργιο 
Χαβούζας στις 6.30 π.μ. και από τη Λευκωσία από το 
Κέντρο Χειροτεχνίας στις 7.00 π.μ.  Πληροφορίες στον 
αριθμό:  99 587110

Κ. Ιωάννου: «Οι διαφωνίες θα μείνουν διαφωνίες και ο κάθε γιατρός θα αποφασίσει μόνος του»
Της Μαριλένας Παναγή

Π ουθενά δεν οδήγησε η χθεσινή 
συνάντηση μεταξύ του υπουργού 
Υγείας, του Οργανισμού Ασφάλισης 
Υγείας και των γιατρών και παρά 
το γεγονός ότι επίσημα αφέθηκε 
να εννοηθεί ότι εξακολουθούν να 

υπάρχουν περιθώρια για επιτυχή έκβαση της δι-
αβούλευσης, αφού μεταξύ διαφορών υπάρχουν 
και συγκλίσεις, οι δηλώσεις του Κωνσταντίνου 

Ιωάννου έδωσαν εμμέσως πλην 
σαφώς το μήνυμα ότι ο διάλογος 
θα λήξει, έστω κι αν εξακολου-
θούν να υπάρχουν διαφωνίες με 
τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο. 

Επανέλαβε για άλλη μια φορά 
ότι δεν τίθεται θέμα παραχώρησης 
δικαιώματος άσκησης ιδιωτικής 
ιατρικής στο ΓεΣΥ και υποστήριξε 
ότι από τη συνάντηση προκύπτει 
το συμπέρασμα ότι  «υπάρχουν και 

συγκλίσεις, αλλά υπάρχουν και διαφωνίες σε διά-
φορα ζητήματα». 

Η σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο υπουρ-
γείο Υγείας διήρκησε τρεις περίπου ώρες και όπως 
πληροφορούμαστε παρά το ότι κατά τη διάρκεια 
των δηλώσεων τους στα ΜΜΕ οι εμπλεκόμενοι κα-
τέβαλαν προσπάθειες για να κρατήσουν χαμηλούς 
τόνους, κατά τη διάρκεια της συνάντησης  σημει-
ώθηκαν εντάσεις και έντονες μάλιστα διαφωνίες 
για διάφορα ζητήματα. Από πλευράς του ΠΙΣ τέθη-
καν εξάλλου και νέες προτάσεις σε ό, τι αφορά την 
απαίτηση για άσκηση ιδιωτικής ιατρικής στο ΓεΣΥ οι 
οποίες απορρίφθηκαν τόσο από τον υπουργό Υγείας 
όσο και από τον ΟΑΥ. 

Συγκεκριμένα, ο ΠΙΣ προχώρησε σε δύο ειση-
γήσεις. Η πρώτη προνοούσε ότι οι δικαιούχοι του 
συστήματος θα έχουν το δικαίωμα να επισκέπτο-
νται τους γιατρούς είτε εντός είτε εκτός ΓεΣΥ και στη 

συνέχεια να παίρνουν την αποζημίωση τους από 
τον ΟΑΥ και η δεύτερη εισήγηση του ΠΙΣ αφορού-
σε την παραχώρηση δικαιώματος στους γιατρούς 
που δεν θα ενταχθούν στο Σύστημα, να μπορούν 
να προσφέρουν σε συγκεκριμένες ώρες ή ημέρες 
υπηρεσίες στους δικαιούχους του ΓεΣΥ. Παράλληλα, 
οι γιατροί φαίνεται να μη συμφωνούν ούτε με την 
πρόταση του ΟΑΥ για εγγύηση της τιμής μονάδας 
στη βάση της οποίας θα υπολογίζονται οι αμοιβές 
των ειδικών γιατρών στα €13 -€17 και απαίτησαν ως 
ανώτατο όριο τα €19.  

Προς συζήτηση έθεσαν οι εκπρόσωποι του 
ΠΙΣ κι άλλα επιμέρους ζητήματα, τα οποία επίσης 
απορρίφθηκαν από τον Υπουργό και τον Οργανισμό 
Ασφάλισης Υγείας. 

Συγκλίσεις φαίνεται ότι υπάρχουν σε ό, τι αφορά 
τις προτάσεις του ΟΑΥ για τις αμοιβές των προσω-
πικών γιατρών, παθολόγων, γενικών γιατρών και 
παιδιάτρων δηλαδή, αν και κατά τη διάρκεια της 

συζήτησης οι εκπρόσωποι του ΠΙΣ ζήτησαν και έλα-
βαν κάποιες διευκρινίσεις.  Με αυτά τα δεδομένα 
φαίνεται ότι η μεγαλύτερη διαφωνία μεταξύ ΠΙΣ και 
Κυβέρνησης - ΟΑΥ αφορά την απαίτηση για άσκηση 
ιδιωτικής ιατρικής στην οποία, χθες η ηγεσία του 
ιατρικού συλλόγου φάνηκε να επιμένει. 

 Η σύσκεψη ολοκληρώθηκε με την απόφαση ότι 
ο Παγκύπριος Ιατρικός Σύλλογος θα δώσει γραπτώς 
τις προτάσεις του στον υπουργό Υγείας και τον ΟΑΥ. 

Μετά τη λήξη της συνάντησης, ο υπουργός 
Υγείας Κωνσταντίνος Ιωάννου ανέφερε ότι την πε-
ρασμένη εβδομάδα στάλθηκαν στον ΠΙΣ οι τελικές 
προτάσεις του ΟΑΥ και «η συνεννόηση που έχουμε 
τώρα καταλήξει είναι ότι θα δοθούν και οι τελικές 
προτάσεις από τον ΠΙΣ και εκεί που υπάρχει διαφορά 
θα επαφίεται πλέον στον κάθε γιατρό αν θα ενταχθεί 
στο Σύστημα ή όχι. Θεωρώ ότι υπάρχουν συγκλίσεις 
αλλά και σε κάποια θέματα εξακολουθούν να υπάρ-
χουν διαφωνίες». Σε ό,τι αφορά την απαίτηση των 

γιατρών για την ιδιωτική ιατρική ο υπουργός Υγείας 
ξεκαθάρισε για άλλη μια φορά ότι «δεν πρόκειται και 
δεν είναι πρόθεση μας να αλλάξουμε τη φιλοσοφία 
του ΓεΣΥ και άρα αυτό δεν μπορεί να γίνει αποδε-
κτό».  Υποστήριξε παράλληλα ότι κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης ο ίδιος έθεσε ενώπιον των γιατρών 
την πρόταση του, σύμφωνα με την οποία, «θα δύνα-
ται ο γιατρός σε συγκεκριμένες ώρες και τα Σαββατο-
κύριακα και τις αργίες να χρεώνει συμπληρωμή €25 
τον δικαιούχο». Αυτό, όπως είπε,  «δόθηκε σε μια 
προσπάθεια να καθησυχαστούν κάποιες ανησυχίες 
των γιατρών». 

Η πρόταση του υπουργού δεν φαίνεται όμως να 
ικανοποίησε τους γιατρούς, με τον πρόεδρο του ΠΙΣ 
να δηλώνει αμέσως μετά ότι αυτό που προτείνει ο 
υπουργός δεν είναι ιδιωτική «ελεύθερη ιατρική» κα-
τά την έκφρασή του, «όπως είναι η προϋπόθεση των 
γιατρών. Αυτό που ερμηνεύεται από εμάς ως ελεύ-
θερη ιατρική είναι εντελώς διαφορετικό από την ερ-
μηνεία που δίνει ο υπουργός», ε’ιπε χαρακτηριστικά. 

Συνεχίζοντας ο κ. Αγαθαγγέλου ανέφερε ότι 
«προκύπτουν αρκετά θέματα τα οποία θα πρέπει 
να οριστικοποιηθούν, υπάρχουν συγκλίσεις και 
αποκλίσεις». 

Θ. Αντωνίου: Οι προτάσεις του ΟΑΥ
ήταν οριστικές και τελικές

Έμμεσα έστειλε το μήνυμα ότι οι προτάσεις που 
έχουν τεθεί στους γιατρούς είναι οριστικές και τε-
λικές, και ο πρόεδρος του Οργανισμού Ασφάλισης 
Υγείας, Θωμάς Αντωνίου, ο οποίος στις δικές του 
δηλώσεις ανέφερε ότι «κατατέθηκαν από την περα-
σμένη Παρασκευή οι τελικές θέσεις του ΟΑΥ. Είναι 
οι τελικές προτάσεις του ΟΑΥ αυτές που δόθηκαν. 
Σίγουρα θα υπάρχουν θέματα τα οποία θα συζητού-
με σε βάθος χρόνου, όμως τώρα το αντικείμενο μας 
είναι ο προϋπολογισμός για τους γιατρούς. Σε αυτό 
το πλαίσιο υπάρχουν συγκλίσεις αλλά είναι άλλα 
θέματα τα οποία θέτει ο ΠΙΣ,. Αλλά αυτά θα πρέπει 
να τα πει ο ΠΙΣ» κατέληξε.

Δεν κατέληξε ο διάλογος

Επιμένουν στην 
ιδιωτική ιατρική 
οι γιατροί, 
έθεσαν δύο νέες 
προτάσεις οι 
οποίες 
απορρίφθηκαν

Γαλλικά από το Δημοτικό
Σκέψεις για να ενταχθεί το μάθημα στο σχολικό πρόγραμμα

Μελέτη διαχείρισης κινδύνου θα χρει-
αστεί να εκπονηθεί σε περίπτωση που 
αποφασιστεί η διενέργεια εκσκαφών στον 
πρώην σκυβαλότοπο Δικώμου (ο οποίος 
έχει διαμορφωθεί σε πάρκο), με σκοπό να 
διαπιστωθεί αν όντως έχουν μεταφερθεί 
και θαφτεί εκεί περίπου 70 αγνοούμενοι 
της Άσσιας, τη δεκαετία του 1990.

Ο Ελληνοκύπριος εκπρόσωπος στη 
ΔΕΑ κ. Νέστορας Νέστορος είπε στον 
«Φ» πως στην αναγκαιότητα διενέργειας 
μελέτης κινδύνου αναφέρθηκε, κατά τη 
διάρκεια χθεσινής συνάντησης με τη Διε-
ρευνητική Επιτροπή Αγνοουμένων (ΔΕΑ), 
ο Πορτογάλος εμπειρογνώμονας Πέδρο 
Λούρο, ο οποίος επέβλεψε τη διαμόρφω-
ση του χώρου. Ο Πορτογάλος, λόγω και 
της εμπειρίας που αποκόμισε από τον 
χώρο του σκυβαλότοπου, θεωρείται ως 
ο καταλληλότερος για να εκτιμήσει την 
κατάσταση, αλλά και τους κινδύνους που 
ελλοχεύουν λόγω της τοξικότητας του χώ-
ρου. Ο κ. Λούρο ενημέρωσε τη ΔΕΑ πως 
σε περίπτωση που αποφασιστεί ότι θα 
προχωρήσουν εκσκαφές, τότε θα φέρει 
τη δική του ομάδα για τη διενέργεια της 
μελέτης επικινδυνότητας.

Το ενδεχόμενο εκσκαφών και το κό-
στος που συνεπάγεται αλλά και οι ζημιές 
και η ακαταστασία που θα προκληθούν 
στο πάρκο εκτιμάται ότι θα συμβάλουν 
στο ξεσκόνισμα των μαρτυριών ή και στην 
καταβολή νέας προσπάθειας να περισυλ-
λεγούν νέες πληροφορίες και μαρτυρίες, 
ώστε, αν υπάρχει επιμονή ότι οι Ασσιώτες 
θάφτηκαν στον σκυβαλότοπο μετά την 
εκταφή τους από το Ορνίθι, να προσδιο-
ριστεί με μεγαλύτερη ακρίβεια το πιθανό 
σημείο ταφής.

Όπως είναι γνωστό, έχει ήδη εκφρα-
στεί και η άποψη πως οι πληροφορίες 
ή και οι μαρτυρίες περί μεταφοράς και 
ταφής των Ασσιωτών στον σκυβαλότοπο 
απέβλεπε στο να κλείσει το συγκεκριμένο 
θέμα με απαλλαγή τους Τουρκίας από τις 
ευθύνες της, αφού την ταφή φέρονται, 
σύμφωνα με την άλλη πλευρά, να διενήρ-
γησαν Τουρκοκύπριοι.

Όπως μετέδωσε το ΚΥΠΕ, στην έκθε-
ση του εμπειρογνώμονα, η οποία παρα-
δόθηκε στη ΔΕΑ, αποτυπώνεται η ακριβής 
εικόνα του χώρου και των εργασιών που 
εκτελέστηκαν.

 Βάσος Βασιλείου

Ομολόγησε την εμπλοκή του στην απόπειρα φόνου 
του Νίκου Ροδοθέου 26χρονος Κύπριος, ο οποίος 
δεν αποκλείεται, σύμφωνα με πληροφορίες, να βγει 
μάρτυρας κατηγορίας. Ο ίδιος κατονόμασε ως εμπλε-
κόμενους άλλα τρία πρόσωπα, ένα που κρατείται και 
δύο που καταζητούνται.

Όλα τα πιο πάνω αναφέρθηκαν χθες στο δικαστή-
ριο, όπου ο 26χρονος μαζί με 37χρονο από τη Συρία 
παρουσιάστηκαν εκ νέου και ανανεώθηκε η κράτησή 
τους για άλλες οκτώ μέρες. Σύμφωνα με τον ανακρι-
τή της υπόθεσης, ο 26χρονος εξέφρασε φόβους για 
τη ζωή του, γι’ αυτό εμφανίστηκε στην αίθουσα με 
αλεξίσφαιρο γιλέκο. 

Ο 26χρονος είναι ο αδελφός του 24χρονου που 

τελεί υπό κράτηση για την υπόθεση των ναρκωτικών, 
που εντοπίστηκαν σε διαμέρισμα στη Λακατάμια στις 
27 Νοεμβρίου, για την οποία κρατούνται επίσης ο 
Αλέξης Μαυρομιχάλης και ένας 26χρονος.

Σύμφωνα με την κατάθεση που δόθηκε στο ΤΑΕ 
Λευκωσίας και παρουσιάστηκε στο δικαστήριο στο 
πλαίσιο αιτήματος προσωποκράτησης του Μαυρομι-
χάλη, ο Ιωσήφ Ιωσήφ, γνωστός ως «Σήφης», φέρεται 
να μετέβη στο διαμέρισμα στη Λακατάμια όπου βρί-
σκονταν τα ναρκωτικά. 

Στην παρουσία του ατόμου που έδωσε τη μαρ-
τυρία, ο «Σήφης» φέρεται να φωτογράφησε με το 
κινητό του τις συσκευασίες με τις ναρκωτικές ουσίες. 
Εν συνεχεία, ο «Σήφης» είπε στον μάρτυρα να μη 

μιλά και τηλεφώνησε σε κάποιον Αλέξη. Ο Ιωσήφ, 
σύμφωνα πάντα με τον μάρτυρα, είπε στον Αλέξη ότι 
εντόπισε 13 συσκευασίες στο διαμέρισμα και όχι 14.

Όπως είπε ο μάρτυρας, αποχωρώντας από το 
διαμέρισμα με τον «Σήφη», ρώτησε τον τελευταίο 
από πού προμηθεύτηκε τα ναρκωτικά, με τον Ιω-
σήφ να απαντά ότι τα έφερε από την Ελλάδα με 
τον Αλέξη. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν από 
τον ανακριτή που παρουσίασε το αίτημα διατάγμα-
τος προσωποκράτησης για τον Μαυρομιχάλη, την 
1η Δεκεμβρίου έγινε έρευνα στο διαμέρισμα του 
μάρτυρα και εντοπίστηκαν τεκμήρια που ενισχύουν 
τους ισχυρισμούς του. 

Το άτομο που έδωσε τη μαρτυρία είχε νοικιάσει 

το διαμέρισμα στη Λακατάμια πριν από αρκετό καιρό 
και όταν αποφάσισε να αλλάξει κατοικία ο αδελφός 
του τού ζήτησε να το κρατήσει για να το χρησιμοποιεί 
για δικούς του λόγους. 

Σημειώνεται ότι η κατάθεση-ομολογία του 26χρο-
νου δεν αποκαλύφθηκε ενώπιον δικαστηρίου, αλλά 
παραδόθηκε στον δικαστή για να τη μελετήσει. Επί-
σης, ο ανακριτής ανέφερε ότι, από εξετάσεις που 
διενεργήθηκαν επί των τεκμηρίων, ο 37χρονος Σύρος 
έχει συνδεθεί επιστημονικά με το κράνος που παρα-
λήφθηκε από τη μοτοσυκλέτα (κάτω από τη σέλα) 
που φαίνεται να χρησιμοποίησαν οι δράστες της από-
πειρας φόνου (έγραψε ο «Φ» σχετικά).

Μιχάλης Χατζηβασίλης

Θα απαιτηθεί, αν γίνουν εκσκαφές για τους Ασσιώτες

Κατονομάζει άλλους τρεις για την υπόθεση, ενώ μάλλον θα τεθεί ως μάρτυρας κατηγορίας

Μελέτη τοξικότητας
στο Δίκωμο

Ομολόγησε εμπλοκή στην απόπειρα φόνου κατά του Ροδοθέου

Επ’ αόριστον απεργία από σήμερα στην Πάφο

Των Ντόρας Χριστοδούλου -  Πέτρου Θεοχαρίδη 

Ξαναρχίζει από σήμερα η απεργία του προσωπικού των 
λεωφορείων του ΟΣΥΠΑ στην Πάφο, ενώ επίσης σήμε-
ρα, στο υπουργείο Μεταφορών, κρίνεται η τύχη όλων 

ή σχεδόν όλων των εταιρειών λεωφορείων, που μπορεί 
είτε να οδηγήσει σε ηρεμία για τους επόμενους 20 μήνες, 
είτε σε μερική ή πλήρη κατάρρευση του συστήματος. Στην 
Πάφο, η απόφαση για απεργιακά μέτρα ήταν αποτέλεσμα 
του σύντομου και αδιέξοδου διαλόγου μεταξύ υπουργείου 

Μεταφορών και ΟΣΥΠΑ. Οι θέσεις των 
δύο πλευρών, που τέθηκαν και στη με-
ταξύ τους συνάντηση και από τις οποίες 
δεν υπήρξε υποχώρηση, έχουν μεγάλη 
απόσταση μεταξύ τους, κάτι που αφήνει 
ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα.

Η απόφαση για επανάληψη των 
απεργιακών μέτρων δρομολογήθηκε 
από το βράδυ της Τετάρτης και ανα-
κοινώθηκε χθες, όταν η Διεύθυνση του 

Οργανισμού ενημέρωσε τους εργαζόμενους ότι οι μισθοί 
τους δεν θα καταβληθούν ούτε σήμερα, αλλά και ότι είναι 
άγνωστο πότε αυτό θα συμβεί τελικά.

Μετά τις αρνητικές αυτές εξελίξεις, οι εργαζόμενοι 
στον ΟΣΥΠΑ συνήλθαν εκτάκτως σε συνέλευση και απο-
φασίσθηκε όπως από σήμερα επαναφέρουν τα απεργιακά 
τους μέτρα, θεωρώντας κοροϊδία εναντίον τους τα όσα 
συμβαίνουν από όλες τις πλευρές. 

Ο εκπρόσωπος των οδηγών του ΟΣΥΠΑ, Χρήστος Ευ-
αγγέλου, δήλωσε ότι οι εξελίξεις όπως μεταφέρθηκαν 
στους εργαζόμενους μετά τις διαβουλεύσεις στο υπουρ-
γείο Μεταφορών, δεν αφήνουν άλλο περιθώριο στους 
ανθρώπους αυτούς. 

«Δεν υπάρχει άλλη περίοδος χάριτος», τόνισε. «Αυτό 
που μας ειδοποίησαν ότι θα συμβεί τις προσεχείς μέρες, 
είναι ότι θα σταλούν εκ νέου στο υπουργείο Μεταφορών 
για επανεξέταση οι λίστες της εταιρείας των τελευταίων 
χρόνων. Εμάς αυτό δεν μας αφορά και ούτε μπορούμε 
να αναμένουμε πότε θα ξεκαθαρίσουν τα πράγματα από 
λίστες ολόκληρων χρόνων».

Την ίδια ώρα, σήμερα, είναι καθορισμένη στο υπουρ-
γείο Μεταφορών σημαντική σύσκεψη, κατά την οποία 
θα τεθούν επι τάπητος οι μελέτες επί των ενστάσεων που 
υπέβαλαν κατά τις διαπραγματεύσεις της περασμένης 
εβδομάδας οι υπόλοιποι οργανισμοί (ΟΣΕΛ,ΕΜΕΛ, ΟΣΕΑ, 
Ζήνων, Intercity). Υπενθυμίζεται ότι οι ρυθμίσεις που έγι-
ναν για το ύψος των πληρωμών Οκτωβρίου – Νοεμβρίου 
στις συναντήσεις των εταιρειών την περασμένη εβδομάδα 
είναι προσωρινές, για να λειτουργήσει το σύστημα τις 
επόμενες εβδομάδες. 

Οπότε όλα τα σενάρια είναι ανοικτά, ανάλογα και 
με τους τεχνοκρατικούς υπολογισμούς που θα ολοκλη-
ρωθούν σήμερα σε τεχνοκρατικό επίπεδο, αλλά και τις 
πολιτικές αποφάσεις που θα ληφθούν τις επόμενες μέρες, 
ώστε να διαφανεί το ποιες θα είναι οι εξελίξεις στις πέντε 
εταιρείες λεωφορείων.

Η μέρα της κρίσης για τα λεωφορεία

Σήμερα είναι 
καθορισμένη      
στο υπουργείο 
Μεταφορών 
σημαντική 
σύσκεψη
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